

新疆大学工会委员会简报

2021 年第 14 期

2021 年 7 月 1 日



无论身在何处 母校温暖如故

根据新疆大学党委庆祝中国共产党成立一百周年的系列工作安排，为了进一步挖掘新疆大学优秀校友的成长经历和赤子情怀，进一步彰显、凝练、传承新大精神；进一步引导在校大学生以优秀校友为榜样，砥砺前行、锐意进取，将自己培养成德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人，为母校添光彩。新疆大学校友工作办公室、新疆大学校友会自 6 月 22 日至 6 月 28 日分别慰问了王燕娜、潘晓宇、杜安东、曹晓花等四位校友。他们是近年来从我校 23 万校友中涌现出的在平凡的工作岗位上创造出不平凡业绩的优秀校友。本次慰问活动由新疆大学工会副主席、新疆大学校友工作负责人、新疆大学校友会秘书长赵箭同志带队，吴涛、钟雪君同志参加。



6月22日,慰问组到新疆维吾尔自治区农业农村厅直属新疆维吾尔自治区种业发展中心,慰问了任新疆维吾尔自治区种业发展中心党支部青年委员,专职党务工作者的王燕娜校友。2007年,王燕娜从报纸上看到一篇关于维吾尔族少年毛兰江身患尿毒症急需救助的报道。她主动来到新疆医科大学第一附属医院肾病科与毛兰江家人见面。当得知17岁的毛兰江生命危在旦夕的情况下,王燕娜决定无偿为维吾尔族学生毛兰江捐肾。2008年3月27日新疆医科大学第一附属医院对王燕娜、毛兰江二人成功地进行了肾移植手术,此次手术成为新疆医学史上第一例不同民族之间无偿捐献肾脏的手术。王燕娜用大爱无疆书写了民族团结的感人篇章,体现了新时代的雷锋精神,诠释了一名共青团员的优秀品格。2008年,经新疆大学报教育部批准,王燕娜成为新疆大学历史上第一次通过单独命题考试录取的普通本科特招生,录

取专业为法学专业。王艳娜在 2008 年荣获首届"新疆维吾尔自治区道德模范"称号;2008 年 9 月荣获新疆维吾尔自治区第五次"民族团结进步模范个人"称号、"感动新疆十大人物",入选"感动中国候选人";2009 年 9 月荣获第二届"全国道德模范提名奖"、第二届"感动新疆十大人物"。全国道德模范,全国十佳大学生,全国民族团结个人。2012 年 4 月 26 日,以王燕娜的真实事迹改编的电影《娜娜》在乌鲁木齐举行了新疆首映式后在各大影院上映。



6 月 24 日,慰问组到南疆重镇库尔勒慰问了驻疆某部团职政委潘晓宇校友。2005 年 6 月,潘晓宇从新疆大学信息工程学院国防生毕业后,主动申请到新疆军区和田军分区某边防团工作。2007 年 2 月,潘晓宇第 16 次赴雪域高原守防的申请被上级批准,成为驻守在海拔 5380 米的神仙湾边防连副指导员。首次上神仙湾,严重的高原反应丝毫没有动摇

他扎根边防的信念，在高寒缺氧的高原边防一干就是 6 个年头。扎根"生命禁区"，历练过硬本领。神仙湾边防连连续 4 年被上级表彰为"基层建设标兵连"，连续 6 年被表彰为"边防执勤先进单位"。2018 年到了新岗位，重新开始跑十公里，武装 5 公里，从高空 900 米空中跳伞，在三亚大海里潜泳，直升机索降、十几米的高楼滑降……他在奔四的年龄又一次完成了自我挑战。潘晓宇个人先后被表彰为兰州军区"优秀四会政治教员"，荣立一等功 1 次，2011 年参加全军优秀基层干部骨干带兵经验巡回报告团，2012 年光荣当选党的十八大代表。



6 月 28 日，慰问组到西藏拉萨市慰问了拉萨市实验小学的教师杜安东和曹晓花夫妇。杜安东、曹晓花于 2007 年分别毕业于我校信息科学与工程学院的计算机专业和外国语

学院的英语专业。杜安东和曹晓花是同乡，在校就读期间相识相恋。从小就梦想成为教师的杜安东，2008 年看到西藏公开招聘教师的信息，经过反复思想斗争，两人一致报考了那曲市的教师公招。西藏那曲市双湖县，被称为“人类生理极限试验场”，双湖县中心小学是全国海拔最高的小学，这里平均海拔 5000 多米，空气含氧量只有内地的 40%。2009 年 3 月，杜安东和曹晓花到双湖县中心小学报到并在当年成婚。这里恶劣的自然环境令很多人望而却步，但这并没有让他们退却。在教学活动中语言成为他们最大的困难，然而杜安东和曹晓花夫妇在双湖县中心小学克服困难，摸索出了一套独特的教学方法，使得孩子们的业绩有了很大的提升，特别是学生们汉语平均成绩由刚开始的 7.8 分提升到后来的 82.3 分。在双湖县中心小学工作中的成绩让夫妇两人获得欢乐，同时由于地处偏远交通不便也给杜安东留下了深深的遗憾，2010 年 4 月 18 日，杜安东接到母亲的电话，母亲因重疾希望他回来一趟。但因交通不便，没有从双湖到那曲的固定班车，杜安东在双湖县城的路口等了一天都没有等到去往那曲的车辆。后来在好不容易搭上便车后，辗转乘坐大货车、皮卡、火车、大巴历时四天赶回到山东老家，却没能见到母亲生前最后一面，这成为了杜安东最大的遗憾。母亲走了，但母亲“年轻人不要怕苦，教书育人是大善事”的勉励让杜安东更加坚定了献身西藏教育事业的决心。2021 年初，由于身体原因杜安东和曹晓花夫妇调入拉萨市实验小学。在教书育人的事业中杜安东和曹晓花夫妇依然始终砥砺前行没有一丝的懈怠，因为杜安东相信在西藏湛蓝的天空中母亲的那双眼睛

始终注视着他。由于杜安东和曹晓花夫妇在西藏教育事业中的贡献，夫妇两人荣登 2019 年 10 月“中国好人榜”、2020 年 2 月西藏自治区脱贫攻坚专项奖励记大功。连续多年被评为市、县和学校“骨干教师”、“优秀教师”、“教学能手”等荣誉称号。

在慰问活动的交流中，无论是王燕娜的大爱无疆，还是潘晓宇的扎根“生命禁区”，历练过硬本领，以及杜安东和曹晓花夫妇的让青春之花绽放五千米云端的事迹都深深感动着大家。在交流中潘晓宇说：“我今天所经历的生活，并不是每一个人都有机会的，年轻人所拥有的舒适安逸的生活，我将来也可以拥有，但今天我为祖国、为人民奉献的日子却不是每个人都能拥有，在精神高地上，我是一个幸福者”。杜安东说：“有很多人认为我们的经历是一种磨难，但是磨难是我们一生的财富和动力，同时也感谢母校给我的精神传承”。



本次对优秀校

友的慰问活动也得到他们所在单位的高度重视，组织了专场慰问活动，所在单位的领导和同事参加了活动。在慰问中，慰问组宣读了“致校友的一封信”，介绍了学校的发展现状，代表学校为优秀校友颁发了“新疆大学优

秀校友”奖牌，并赠送了带有学校标志的纪念品，优秀校友们介绍了工作情况和感受，和优秀校友一起共事的领导和同事们对他们在工作中的突出表现和付出均给予了肯定和赞扬。

在今后的校友工作中，还将对更多的优秀校友开展慰问活动，弘扬他们的先进事迹，用它们的先进事迹感召引领新大人，站在第一个百年实现全面建成小康社会基础上向第二个一百年建成富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国奋力前行。

新疆大学工会委员会

2021年7月1日

信息员：吴涛 钟雪君

审核：赵箭